

# 渐入佳境 共悦太平

3.8女神节

独家专访

来自上海女足的李佳悦，有“女足高圆圆”之称，但是她并不喜欢这个称呼，她更喜欢别人称呼她“佳哥”。在疫情期间，“佳哥”在社交媒体上十分活跃，她发挥了“带头大哥”的作用，发起了上海女足为武汉筹集医用口罩的捐款活动，同时，她和她朋友也筹集了20万只口罩捐给武汉。另外，李佳悦的朋友为疫情制作了一首歌曲，为所有奋战不息的人们加油，“佳哥”也在社交网站上进行了转发。在三八妇女节之际，作为女性同胞，“佳哥”也给送出了祝福语，“祝所有在一线奋斗的女性工作者节日快乐！”

专题撰稿 特约记者 小杰

## 受小曹太太启发 筹20万只口罩捐武汉

为了新赛季，上海女足很早就开始了备战。1月初，上海女足前往葡萄牙，在那里，进行了七场热身赛，对手不乏本菲卡、里斯本竞技这样的葡萄牙国内强队，对于这次冬训效果，李佳悦表示：“在葡萄牙的冬训效果我觉得挺好的，我们和葡萄牙联赛的第一名本菲卡、第二名里斯本竞技都有交手，我觉得这两支球队的实力还是可以的，其他球队一般。和这两支球队踢，我觉得能够提升自己的能力。至于差距，我感觉我们和她们没有差距，实力差不多，但是可能是对方在打联赛，不知道有没有尽全力，我们还是占据一点优势。”

在葡萄牙冬训期间，李佳悦也是苦中作乐，她在微博中调侃说，“1比0胜葡超里斯本竞技，两天两场，年纪大，依然挺得住，验证了那句老话，姜还是老的辣。葡萄牙冬训已过半，已经收获满满，昨晚队里改善伙食，吃了31个饺子，确实收获满满。大哥果然是大哥，饺子也吃得最多。”

从葡萄牙回来之后，因为疫情的原因，女足的赛事没有办法继续开展，因此，上海女足还是继续训练，目前采取

的模式是上下午封闭训练，“虽然现在还是处于疫情的时期，但是我们还在继续训练，就是所谓的春训。我们还是希望疫情可以快点过去，希望所有的人可以平平安安，这次疫情带来的影响太大了。”

说起疫情，李佳悦这次也有行动，她先是在微博中说：“在这儿，我太不想说‘某某加油’这些话，看了一晚上武汉的情况直接看哭，只想请求大家帮帮在武汉的医生护士，和即将到达武汉的医生护士，如果你能捐赠物资但是不能送，请一定联系下面的电话。武汉当下最缺的是物资！急需转发、广而告之！”

随后，她加入了向武汉捐款的大军中，而后上海女足捐款22000元，“上海女

变得更好！”

不过，上海女足这次捐款并不包括李佳悦自己的捐款，她和她朋友捐了20万只口罩，据李佳悦自己介绍，“我是从朋友圈看到捐款的信息，曹震定的老婆有购买口罩的渠道，她也在向武汉捐口罩。然后我就和朋友找渠道买口罩，国外和国内都一起买，我和我朋友这边买了20万只口罩，至于我自己具体买多少，因为时间比较紧，我们也没有去详细的数据。我觉得这都是我们能够为武汉人民做的，举手之劳，正常都比较关心这个疫情，这是我应该做的，也没必要去记那么详细。”

筹款、录歌、捐口罩，李佳悦为抗击疫情忙不停

## 不言生活枯燥，盼医护人员早回家

除了捐款，李佳悦的朋友还为在武汉工作的一线医务人员写了一首歌，李佳悦也在个人社交网站上进行了转发，“2020春节新型冠状病毒肺炎爆发，作为普通人我们能做的并不多，为了致敬所有舍身在一线抗击新冠病毒的医务工作者，朋友作词作曲拍摄制作了这首歌，为所有奋战不息

的人们加油！我们一起加油！请大家转发给身边的白衣战士们，让他们感受到我们所有人的力量！”

“我朋友做完这首歌给我听了一下，他们说是献给武汉一线的医务工作者，为他们加油，我觉得很好听，我就帮他们转发了。”同时，她也在呼吁，“呼吁所有返沪开始工作的

人，自觉隔离，出行戴好口罩手套做好防护措施，不去人多的地方，保护别人的同时也是在保护自己，我们一定要保护好上海，等待冲在一线的上海医务工作者平安回来，这不只是上海人的上海，也是你们生活工作的上海！我们一起扛过去，相信太阳总会升起的，不是嘛！”

“我们平时也要听从专业人士的意见，在家里好好防护，不要多走动，不要聚集，我希望在武汉从早工作到晚的医护人员，她们都能够早点回家。”长期没有比赛，又在封闭训练，当被问及是否枯燥的时候，李佳悦说：“其实我觉得不能说枯燥，我们都有调整休息的时候，我是这么觉得，我们没有资格说枯燥，我们这种枯燥的日子或许是医生和护士做梦都想过的日子，你想想那些在一线的医生和护士，他们日夜为抗击疫情奋斗，还会受到感染的困扰，我们还是比他们幸福。什么叫枯燥？看你怎么认为，看你想不想找点事情去做。”



上海女足捐款 22000

## 战韩国胜算比较大 张伟丽值得我们学习

尽管新赛季具体什么时候开始还是一个问号，但是“佳哥”确实对新赛季充满了期待，“我还是希望疫情快点过去，新赛季快点开始。至于成绩，我觉得没有什么成绩要求，尽我们自己所能去做，不能说冠军还是亚军，我们就是冠军或者亚军，不到最后时刻，什么都说不好，没有人可以预知到以后的结果，我们每场比赛都必须要尽全力做，不给自己留遗憾。”

在女足奥预赛期间，李佳悦也关注了女足的比赛，女足在最后一场和澳大利亚打平，但是看完比赛，还是比较遗憾，毕竟女足在第80多分钟取得领先，但是没有将这个优势守到最后，被澳大利亚扳平了比分。“我也看了国家队的比赛，我觉得国家队踢得还行，澳大利亚踢得也还行，但是那场比赛，其实澳大利亚没有发挥很好，也不知道是紧张，还是什么原因。看完比赛还是觉得很遗憾，我们在80多分钟取得了领先，唐佳丽的打门太精彩

了，当然，这也是她的特色，可惜在最后时刻丢球了，没有守住。”

战平澳大利亚，中国队将会和韩国队进行两回合比赛，不过，因为疫情的原因，两队的比赛推迟了，“打韩国队，还是有优势的，我还是很希望咱们中国女足能够去奥运会，我在国家队的时候，这么多年也没有输给过韩国队，因此，我觉得胜算还是比较大。”

采访李佳悦的时候，曾在拉斯维加斯参加UFC女子草量级冠军赛的张伟丽刚刚打完比赛，击败挑战者乔安娜，获得冠军。李佳悦也观看了比赛，对于张伟丽夺冠，她表示很兴奋，“她实在太牛了，她在决赛中的表现真的太棒了，我很早就关注她的比赛，她上一次夺冠我就关注了。”李佳悦和张伟丽都是女性，都在为国争冠，当问及能否和张伟丽做比较的时候，李佳悦说：“我们现在实在没办法比较，她是用生命在打比赛，她是真心英雄，她的精神值得我们学习，我真心为她感到骄傲。”